

“好人圆梦”让他换上新轮椅

如今同学组成爱心小组轮流照顾张振

由《枣庄日报社》枣庄新闻网、枣庄爱心联合会共同举办的大型公益活动“为好人圆梦”，自今年10月底开展以来，得到了广大市民的关注与支持。在爱心人士的大力支持下，6位好人的梦想得以实现。12月3日，恰逢世界残疾人日，记者和爱心人士一行来到滕州，为张振送上了崭新的轮椅，圆他一直帮助他的同学龙佳明的梦。

滕北中学学生龙佳明帮助残疾同学张振两年，作为六位被“圆梦”对象之一，龙佳明希望能为张振同学提供一个新轮椅。市残疾人联合会得知此事后，非常关注，通过残疾人帮扶的相关政策，为张振申请了一张新轮椅。

12月3日上午，寒气逼人，记者一行和龙佳明一起带着轮椅走进了张振现在就读的枣庄科技职业学院。在副校长孙凯和学生处主任孔

德峰的指引下，“圆梦大使”们来到了张振的教室，瘦弱的张振坐在靠近门口的第一排座位上。张振的班主任马老师告诉记者，张振现读建筑财会专业，这个专业对他以后的发展也比较适合，平时张振上课很认真，之所以将张振的座位排在这，主要是这样有利于张振出入方便。

龙佳明推着新轮椅走到了张振身边，并扶他坐上轮椅。因为两人的学习时间紧张，已有一段时间未见，但是两个人的言行举止仍然非常默契，当坐上轮椅的张振紧紧握住龙佳明的手时，这一幕感动了在场的所有人，全班响起了热烈的掌声。

张振握着龙佳明的手说：“谢谢你，也谢谢报社，谢谢爱心联合会和市残联的关心，谢谢！”龙佳明笑着说：“我们都要好好学习，长大还要帮助更多的人，回报社会。”两个大



男孩笑得很开心。

随后，记者了解到，因为张振身体的情况，学校还组织成立了爱心小组。爱心小组的成员是张振的同班同学。成员有史志浩、孔程、苑恒等30多个同学。马老师告诉记者，考虑到张振的情况，这些学生分组轮流照顾张振，从而让张振在学校的生活后顾之忧。不但如此，针对张振的这种情况，学校不但根据国家政策免去了张振的学费，而且每年补助张振1500元的生活费。

(记者 邵士营)



关心留守娃

12月5日，在台儿庄区顺河社区，义工鲍慧和留守儿童朱明亮聊天。当日，该社区为25名留守儿童、空巢老人和残疾人发放了爱心物品和救助金。(特约记者 张严新 摄)

年迈父亲拾荒为生 13岁女儿令人牵挂 爱心志愿者帮助贫困家庭



她是一个13岁的小女孩，却因为母亲离世，父亲年老，不得不独自扛起家庭的重担。他们是一群平凡有爱心的人，用自己的微薄之力为这个贫困的家庭送去冬日温暖。这群人就是滕州红十字尚善志愿服务队的爱心志愿者，日前，记者跟随这群爱心志愿者们见到了徐庆爱。

徐庆爱今年13岁，家住东郭北徐庄，在东郭希望小学读书。父亲徐瑞贤今年78岁，多年来一直在邹城、兖州一带靠拾荒为生。2000年的时候，徐瑞贤在兖州附近结识了同为拾荒的女人，领回家后，次年生下了徐庆爱。三口之家，其乐融融，在徐庆爱6个月的时候，其母亲不小心溺水身亡。

徐庆爱的父亲徐瑞贤告诉记者，老伴没有的时候，孩子才6个月。“我以为养不活这个孩子了，靠着邻居的救济，没想到孩子坚强的生存下来了。”靠着邻居的施舍和年迈老父拾荒，徐庆爱如今在东郭

镇希望小学读书。

记者在徐庆爱家看到泥泞的院子里就一间瓦房，房间里堆满了烂衣服、烂书本等物，而徐庆爱就是在堆满杂物的门对面的一个沙发上学习睡觉，记者注意到这个瓦房的土墙上唯一显眼的装饰就是徐庆爱的奖状。徐庆爱告诉记者：“爸爸现在身体不好，耳朵听不清了，现在每天都是我回家做饭照顾他。”

最近天气非常寒冷，但徐庆爱的家里却显得异常温暖。志愿者们带着米面油等，还有爱心捐款来到了徐庆爱的家中，为其打扫卫

生，收拾房间。志愿者服务队的王队长告诉记者，有志愿者曾经在东郭希望小学做过帮扶工作，“我们由此了解了徐庆爱的情况，感到很揪心。上次来的时候看到孩子连张像样的床都没有，这次我们专门买了床给孩子带来。能做的不多，希望孩子能健康快乐的成长。”

(特约记者 王雪纯)



微博发帖求助 电话咨询银行 好心人捡到信用卡 想方设法寻找失主

12月2日晚，市中区的董先生在逛超市时，捡到了一张银行信用卡，后来他通过网络发微博寻找失主，并联系了银行的客服电话，终于找到了失主，归还了银行信用卡。

当日晚八点多钟，董先生在大润发超市购物时，在地上捡到了一张招商银行的信用卡，卡后面写的持卡人是“张丽”。董先生心想，这张肯定是这位张女士不小心丢失的，她发现后一定会很着急，没准还会赶回来寻找，于是就站在原地等了起来。但董先生左等右等，眼看着超市马上就要打烊，也没等来失主，将信用卡交给别人还有些不放心，于是他决定先把卡带回家再说。

回到家里，董先生先把

信用卡拍了照片，写明情况，发到了自己的新浪微博上，求助于网友帮着寻找失主。很多好心的网友看到这条消息后，纷纷予以转发，并对董先生拾金不昧的做法点赞。没多久这条微博便被网友们转发了几十遍，枣庄微博圈里满是这条爱心寻失主的消息。

董先生一边发微博，一边在网上查找招商银行的客服电话，大概在九点钟时，该行的客服人员终于根据卡号，查到了失主张女士的电话，并与她取得了联系。后来董先生冒着严寒，再次来到大润发超市门前，等到了失主张女士，将信用卡交到了她的手中，张女士向董先生的热心连连表示感谢。

(记者 孔浩)

学生意外被烧伤 师生捐款献爱心

12月4日上午，山亭区徐庄镇中心小学的师生举行了“向高阳同学献爱心”的募捐仪式，用一份份真挚的爱心为高阳筑起爱的长城。高阳的家长从学校领导手中接过捐款时，热泪盈眶地说：“中心小学的人真好，感谢校长！感谢老师和同学们！”寒风中满含热泪的高阳的父母用深深的一个鞠躬表达了对全体师生的感激之情。

高阳是山亭区徐庄镇中心小学二年级二班一名品学兼优的学生，高阳本应该在明亮的教室中享受着学习的

乐趣。可是，无情的火灾残忍地改变了高阳的生活，由于家中电线老化引起火灾，高阳全身大面积烧伤高额的医疗费使原本就不富裕的家庭雪上加霜。

一方有难，八方支援。当得知高阳同学的病情，急需巨额医疗费用这个消息时，由学校发出倡议，一场爱心捐款行动在校内迅速开展起来。本次共捐款1261.7元，解决了高阳的部分医药费。

(记者 王震 通讯员 李华)

枣庄开元推出甲鱼美食节

甲鱼别名为团鱼，象征着团团圆圆，幸福美满，被人们视为滋补的佳品，具有滋阴凉血、补益调中、补肾健骨之功效。(随园食单)中仅以甲鱼为主料的菜肴就有6种，比之许多同类水产品可谓做法颇多，足可见甲鱼这种营养丰富的食材自古以来

受到的重视。枣庄开元凤鸣山庄11月1日隆重推出甲鱼美食节，大厨们精心为宾客奉上适宜秋冬进补的“火焰甲鱼”、“红焖甲鱼”、“滋补甲鱼乳鸽煲”、“荆沙甲鱼”等甲鱼佳肴，色香味浓、营养丰富，欢迎各界宾朋莅临品尝。

枣庄开元黄金大礼包优惠享不停

枣庄开元凤鸣山庄隆重推出三款乐享开元黄金大礼包，分别是666大礼包：礼包包括标准双床房2间，迪美红酒2瓶；888大礼包：礼包包括标准双床房2间，四季轩六人餐一桌价值158；1288大礼

包：礼包包括标准双床房4间，四季轩六人餐一桌价值158；每间加50元可升级为豪华湖景房间，在酒店满房期间均可直接升级单人房。礼包使用截止到12月31日。